

5 Δεκεμβρίου 2011

**Η Βουλή καλείται να ψηφίσει αλλαγές σε ένα νόμο που δεν εφαρμόστηκε με ευθύνη της κυβέρνησης καταγγέλλει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης**

**Ταυτόχρονα να νομοθετήσει πρόσθετες απαράδεκτες διατάξεις, όπως την κατάργηση των πολύ χαμηλών τιμών και την αποδέσμευση των ασφαλιστικών εισφορών από τις νόμιμες αμοιβές**

Εξαιτίας της πρωτόγνωρης, ανιστόρητης, παράνομης και αντιδημοκρατικής συμπεριφοράς της Επιτροπής Ανταγωνισμού, απέναντι στο ΤΕΕ και το σύνολο του τεχνικού κόσμου, η Βουλή καλείται να ψηφίσει αλλαγές σε ένα νόμο (τον 3919/2011) ο οποίος δεν εφαρμόστηκε με ευθύνη της κυβέρνησης, καταγγέλλει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης.

Όπως επισημαίνεται, τις αλλαγές αυτές είχε προτείνει το ΤΕΕ, ωστόσο, η Βουλή τις απέρριψε αποδεχόμενη ουσιαστικά τις απαράδεκτες παρατηρήσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού. Να σημειωθεί, μάλιστα, ότι ο νόμος δεν εφαρμόστηκε στο σύνολό του επειδή η κυβέρνηση δεν εξέδωσε ούτε το Προεδρικό Διάταγμα, ούτε την Υπουργική Απόφαση που προβλέπονταν, αν και το ΤΕΕ έστειλε τα σχέδιά τους στο αρμόδιο υπουργείο από τον περασμένο Ιούνιο !

Ταυτόχρονα η Βουλή καλείται σήμερα να νομοθετήσει πρόσθετες απαράδεκτες διατάξεις, όπως:

- ⤴ Να μην ελέγχονται από το ΤΕΕ οι πολύ χαμηλές τιμές, με συνέπεια να προκληθεί στον κλάδο χάος, εξαιτίας της επιβολής ενός απαράδεκτου ανταγωνισμού σε ένα έργο καθαρά επιστημονικό, αλλά και σε ποιότητα εργασίας που δεν διασφαλίζει τους πολίτες.
- ⤴ Να αποσυνδεθούν από τις νόμιμες αμοιβές οι εισφορές των μηχανικών προς το ασφαλιστικό Ταμείο, με προφανή στόχο, στο πλαίσιο ενός ανάλητου και άδικου ασφαλιστικού συστήματος, να αυξηθούν στο αμέσως επόμενο διάστημα οι πάγιες εισφορές τους.

Το ΤΕΕ, τονίζει ο κ. Σπίρτζης, είναι αποφασισμένο να αντιδράσει έντονα, ταυτόχρονα και τεκμηριωμένα, ενώ με επιστολή του προς τον πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής Αθανάσιο Τσούρα, ζητά να κληθεί το ΤΕΕ στην Επιτροπή, προκειμένου να αναλύσει τις θέσεις του, αλλά και να καταδειχθεί στα μέλη του Κοινοβουλίου το έλλειμμα δημοκρατίας και – ουσιαστικά – των προσβολών που δέχονται, όταν καλούνται εντός λίγων μηνών να ακυρώσουν το νομοθετικό έργο που ψήφισαν, πριν καν αυτό εφαρμοστεί, εξαιτίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, μιας Επιτροπής που το ίδιο Κοινοβούλιο όρισε, υποτίθεται, για να υποβοηθηθεί στο έργο του !

Τεκμηριώνοντας την άποψη για πρωτόγνωρη, ανιστόρητη, παράνομη και αντιδημοκρατική συμπεριφορά της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ο πρόεδρος του ΤΕΕ στην επιστολή του προς τον κ. Τσούρα, αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι «τον τελευταίο ενάμισι χρόνο το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) έχει βιώσει μια πρωτόγνωρη συμπεριφορά και πρακτική από την Επιτροπή Ανταγωνισμού (ΕΑ), της οποίας έχετε την αρμοδιότητα του ελέγχου λειτουργίας της. Η ΕΑ σε απόφασή της χαρακτήρισε το ΤΕΕ “Επιμελητήριο ελευθέρων επαγγελματιών” και υποστήριξε ότι “συνιστά ένωση επιχειρήσεων” διαστρεβλώνοντας τον θεσμικό του ρόλο, τον οποίο έχει αποφασίσει το ελληνικό Κοινοβούλιο. Η ΕΑ “αποφάσισε” παραβλέποντας ότι το ΤΕΕ λειτουργεί δίπλα στις δημοκρατικές κυβερνήσεις της χώρας και δίπλα στον ελληνικό λαό περισσότερο από 80 χρόνια, συμμετέχοντας σε όλες τις κρίσιμες στιγμές του ελληνικού κράτους, σε όλους τους δημοκρατικούς αγώνες του ελληνικού λαού και σε όλα τα αναπτυξιακά προγράμματα για την έξοδο κάθε φορά της χώρας από τις κρίσεις σε όλη τη διάρκεια της ιστορίας του.

»Οι παραπάνω χαρακτηρισμοί προσβάλλουν το ΤΕΕ και δόθηκαν στο σκεπτικό της απόφασης της ΕΑ τεχνηέντως, για να δικαιολογηθεί η απόφαση που επί της ουσίας καταδικάζει το ΤΕΕ για “καρτέλ”, δηλαδή για διαμόρφωση υψηλών τιμών στις αμοιβές των 110.000 διπλωματούχων μηχανικών της χώρας».

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, αφού υπογραμμίζει ότι η νομιμότητα της απόφασης της ΕΑ «θα κριθεί στα αρμόδια δικαστήρια», σημειώνει ότι το ΤΕΕ απευθύνεται στην Επιτροπή της Βουλής «για να σας παρουσιάσουμε τα αντιδεοντολογικά και προσβλητικά γεγονότα που κατέληξαν στην απόφαση της ΕΑ καθώς και το έλλειμμα δημοκρατίας και την ακύρωση του ρόλου του Κοινοβουλίου από τη λειτουργία της ΕΑ. Συγκεκριμένα, η ΕΑ κλήθηκε και διατύπωσε τις απόψεις της κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης του Νόμου 3919/2011 τον οποίο το ελληνικό Κοινοβούλιο ψήφισε τον Μάρτιο του 2011. Τον Ιούνιο του 2011 το ΤΕΕ συνέταξε και πρότεινε σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για την εφαρμογή του Νόμου 3919/2011 καθώς και σχέδιο Υπουργικής Απόφασης που θα ίσχυε έως την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος. Έως σήμερα δεν έχει εκδοθεί καμιά Υπουργική Απόφαση ή Προεδρικό Διάταγμα για την εφαρμογή του Νόμου 3919/2011. Παρά ταύτα, το ΤΕΕ έχει προχωρήσει στην εφαρμογή των βασικών αρχών του Νόμου 3919/2011 που συνίστανται στην κατάργηση της ελάχιστης αμοιβής και στην αποδοχή αμοιβών χαμηλότερων από τη νόμιμη αμοιβή».

Το θέμα δεν έχει κλείσει, αναφέρει στην επιστολή ο κ. Σπίρτζης. «Έχει ξεκινήσει μια συζήτηση για την κατάργηση διατάξεων που ψηφίστηκαν με τον Νόμο 3919/2011 από το ελληνικό Κοινοβούλιο, σύμφωνα με παρατηρήσεις της ΕΑ. Οι αλλαγές συνίστανται τόσο στην κατάργηση του ελέγχου του αθέμιτου ανταγωνισμού στις αμοιβές των μηχανικών από το ΤΕΕ, αρμοδιότητα που προς έκπληξη όλων δεν εμπίπτει και αυτή στις αρμοδιότητες της ΕΑ, όσο και στην κατάργηση της αναλογικότητας των εισφορών των μηχανικών σε σχέση με τον κύκλο εργασιών τους. Ο ισχυρισμός είναι ότι οι εν λόγω διατάξεις του Νόμου 3919/2011 δεν λειτουργούν προς όφελος του ανταγωνισμού. Δηλαδή, πριν εκδοθούν οι κανονιστικές διατάξεις για την οριστική και πλήρη εφαρμογή του Νόμου 3919/2011 από την Κυβέρνηση και, ενώ υπάρχουν πλήθος στοιχείων για αμοιβές μηχανικών χαμηλότερες από τις νόμιμες αμοιβές, έχει βγει το συμπέρασμα ότι δεν έχει λειτουργήσει ο ανταγωνισμός στις αμοιβές των μηχανικών».

Και καταλήγει: «Δεν θα αναπτύξουμε τις θέσεις μας για την εμφανή αντιμετώπιση της επιστημονικής εργασίας και της ευθύνης του επιστήμονα ως “εμπόρευμα”, θα αναπτύξουμε, όμως, τον παραλογισμό της έκδοσης συμπερασμάτων από την “εφαρμογή” ενός Νόμου που τελικά με ευθύνη της Κυβέρνησης δεν εφαρμόστηκε και τον παραλογισμό των “συμπερασμάτων” αποτυχίας της ΕΑ, ήδη πριν την ψήφιση του Νόμου».